



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

15 мая 2025 года, № 98 (8942)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Даны поручения по ускорению процесса вступления в ВТО

Президент Шавкат Мирзиёев 14 мая ознакомился с ходом вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию и мерами по ускорению данного процесса, осуществляемого с 2023 года под особым контролем главы государства.

За прошедшее время Узбекистан достиг конкретных результатов в многосторонних и двусторонних переговорах. В частности, состоялись четыре заседания рабочей группы, на которых было рассмотрено свыше 500 вопросов. К настоящему времени в секретариат ВТО представлено более 30 официальных документов. В целях интенсификации процесса реализуются системные реформы в сферах:

В рамках двустороннего трека проведены переговоры с 33 государствами по вопросам доступа на рынок, с 24 из которых переговоры успешно завершены.

Члены ВТО положительно оценивают новый подход и результаты реформ в Узбекистане, что подтверждает твердую приверженность страны к открытости, прозрачности и справедливой торговле.

В рамках приведения национального законодательства в соответствие с требованиями организации реализуются масштабные правовые и институциональные реформы. В частности, приняты 13 законов, 10 указов и постановлений Президента, 19 постановлений Кабинета Министров и 10 межведомственных нормативно-правовых актов.

Поэтапно гармонизированы процедуры в сфере таможенно-

го регулирования, экспортно-импортных операций и интеллектуальной собственности. Отменены эксклюзивные права шести предприятий с участием государства.

В ходе совещания Президент дал конкретные поручения по ускорению и системной организации процесса вступления в ВТО.

До конца текущего года необходимо завершить двусторонние переговоры с оставшимися 9 странами, провести еще два заседания рабочей группы и завершить подготовку проекта ее итогового отчета, закрепив тем самым международные обязательства Узбекистана в рамках ВТО.

Также указано на необходимость ускорения принятия порядка 15 нормативно-правовых актов, в том числе разработки новых редакций законов «О качестве и безопасности пищевой продукции», «О защитных мерах, антидемпинговых и компенсационных пошлинах» при тесном и эффективном взаимодействии с Законодательной палатой Олий Мажлиса.

Особо отмечена важность реформ в техническом регулировании, санитарных, фитосанитарных и ветеринарных сферах, а также повышения качества подготовки ответственных кадров.

## Презентация реновационных и инвестиционных проектов в Ташкенте

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией реновационных и инвестиционных проектов в городе Ташкенте.

Согласно постановлению Кабинета Министров от 24 декабря 2024 года, был утвержден генеральный план столицы Узбекистана до 2045 года. В соответствии с этим документом территория города разделена на три зоны — консервации, реконструкции и реновации.

В зону реновации включены старые малоэтажные дома и здания, не отвечающие современным требованиям градостроительства и сейсмостойкости. Предусматривается поэтапная замена таких сооружений современными жилыми и инфраструктурными комплексами.

На презентации была проанализирована информация о предстоящих шагах в данном направлении. Отмечено, что генеральный план включает свыше 300 участков для реновации. В рамках первого этапа, рассчитанного на 2025–2026 годы, планируется реализация 65 проектов. Это позволит улучшить функциональность соответствующих территорий, создать благоприятные условия для жителей и благоустроить окружающую среду. В результате различия между устаревшими и современными кварталами постепенно сократятся, обеспечив их гармоничное соседство. Застройка будет осуществляться с сохранением существующих деревьев и созданием новых зеленых зон.

Глава государства указал на необходимость всестороннего изучения соответствия этих проектов архитектурному облику и инфраструктуре города, а также на обеспечение их безопасности на основе геологических и сейсмических исследований. Он подчеркнул, что жилые дома должны быть увязаны с объектами социальной инфраструктуры, такими как школы, детские сады и зоны отдыха.

Как отметил Президент, зеленые насаждения — это «легкие» города, а арыки и кана-

лы — его «кровеносная система». В связи с этим в новом генплане вопросам озеленения и водоотведения уделено особое внимание. В частности, предусмотрено увеличение в три раза площади зеленых зон Ташкента и его пригородов — до 25 тысяч гектаров. Это в свою очередь требует улучшения ирригационных сетей.

В ходе презентации также была рассмотрена система ирригации и дренажа, согласованная с новым генеральным планом. До 2030 года планируется реконструировать 100 километров каналов и обустроить вдоль них прогулочные зоны.

Совместно с турецкой компанией «Su-Yapı Engineering and Consulting» проведены исследования проблем в дренажной системе. На основе аэрофотосъемки, геодезических данных и анализа осадков разработан мастер-план ее модернизации. В прошлом году были утрачены 45 зон возможных подтоплений, в текущем году такие мероприятия охватят еще 34 участка.

Президент подчеркнул необходимость продолжения этой работы, расширения охвата и подготовки специалистов в данном направлении.

Также была представлена информация о состоянии реализации инвестиционных проектов в городе. Сформировано 717 инвестиционных проектов на общую сумму 25 миллиардов долларов. В текущем году планируется освоить 7,5 миллиарда долларов и запустить 265 проектов. В рамках их реализации будут построены жилые комплексы, торговые-развлекательные центры, а также организованы новые промышленные предприятия и тысячи рабочих мест.

Уз.А.

## НС СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

### Права узбекистанцев в Малайзии — под защитой

Посольством Узбекистана в Малайзии реализуется ряд мер по установлению постоянного контакта с нашими соотечественниками, изучению и решению их проблем, поддержке и поощрению талантливой молодежи.

В частности, посольство предоставляет гражданам Узбекистана, живущим в Малайзии, разные консульские услуги, включая оформление паспортов для выезда за границу, выдачу свидетельств о возвращении на родину, совершение нотариальных действий, легализацию документов, выдачу свидетельств о браке и рождении.

**Абдуллох Эргашбоев, студент Азиатско-Тихоокеанского университета технологий и инноваций:**

— Поскольку срок действия моего биометрического паспорта для выезда за границу истекает, я приехал в посольство для его продления.

Заполнил анкету для оформления нового паспорта онлайн через портал интерактивных консульских услуг. Пришел в посольство, подал анкету и сфотографировался.

Ранее для получения нового паспорта требовалось лететь в Узбекистан. Это привело бы к дополнительным расходам на авиабилеты. Сейчас же есть возможность поменять паспорт здесь. Благодарен за эти удобства.

**Ёсинбек Сотволдиев, студент Университета Сити Малайзии:**

— Приехал в посольство нашей страны для оформления нотариальной доверенности. Консул рекомендовал мне пройти временную консульскую регистрацию. Я заполнил онлайн-анкету и зарегистрировался.

Процесс был очень быстрым и легким. Учитывая, что наши соотечественники живут в разных регионах Малайзии, а также в целях создания им еще больших удобств посольство осуществляет ряд услуг в электронном виде через онлайн-платформу интерактивных консульских услуг.

**Хабидулла Ахадкулов, старший преподаватель Университета Утара Малайзии в штате Кедах:**

— Моим детям потребовался перевод на английский язык и подтверждение свидетельства о рождении для продления малайзийских виз. Чтобы добраться на машине из штата Кедах до Куала-Лумпура, требуется пять часов.

Поэтому я обратился в посольство удаленно, онлайн. Мое обращение было положительно рассмотрено в течение дня. Мы благодарны за созданные условия для наших соотечественников, работающих в Малайзии.

В то же время посольство установило постоянный контакт с соотечественниками, живущими в Малайзии, с их участием проводятся разные культурно-просветительские мероприятия, круглые столы, брифинги и встречи.

**Иброхимжон Нормухаммадов, студент Сяманского университета Малайзии:**

— Сегодня в посольстве Узбекистана в Малайзии состоялся «Молодежный форум». В рамках мероприятия мы встретились с представителями дипмиссии Узбекистана. Познакомились со студентами, обучающимися в других университетах Малайзии.

В ходе беседы обменялись мнениями о льготах, предоставляемых молодежи, получили соответствующие рекомендации и советы по интересующим вопросам.

Желаю своим сверстникам воспользоваться этими возможностями и стать высококвалифицированными специалистами, которые принесут пользу Узбекистану. Я также мобилизую знания и опыт, полученные в Малайзии, для развития экономики и финансов Узбекистана в будущем.



## НС ИЗУЧЕНИЯ

### Повысить качество отдыха

**Рабочая группа при Комитете верхней палаты парламента по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма изучила меры по улучшению туристической инфраструктуры Кашкадарьинской области.**

Сенаторы и члены постоянных комиссий Кенгаша народных депутатов Кашкадарьинской области ознакомились с турпотенциалом районов и городов, состоянием инфраструктуры на местах, деятельностью новых рекреационных зон.

Отмечалось, что в I квартале года регион посетили 202 тысячи местных и 62,4 тысячи иностранных путешественников, экспорт турслуг составил 12,3 миллиона долларов.

Для зарубежных путешественников разработано около 70 турпакетов на узбекском, английском и русском языках, охватывающих разные направления туризма.

Парламентарии пообщались с туристами, представителями туристических дирекций и туроператорами, ознакомились с условиями размещения.

По итогам изучения состоялось совместное заседание комитета и областного Кенгаша народных депутатов. Выявленные проблемы обсуждены с участием специалистов и экспертов, представителей министерств и ведомств.

Для повышения качества отдыха и развития инфраструктуры ответственным ведомствам даны рекомендации по установке системы освещения, улучшению водоснабжения, строительству и модернизации санитарно-гигиенических сооружений.

«Народное слово».

## НС «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

### Спорт в каждую школу и махаллю

**Законодательной палате Олий Мажлиса по инициативе фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» состоялся очередной «правительственный час», на котором рассмотрен вопрос о проводимой в стране работе по пропаганде здорового образа жизни и популяризации физической культуры и спорта среди населения.**

По вопросу повестки дня ответил министр спорта А. Икрамов.

Под руководством Президента проведена масштабная работа по развитию физической культуры и спорта, созданию необходимых условий для регулярных занятий спортом среди населения, особенно молодежи.

Внимание уделяется привлечению юношей и девушек к массовому спорту. Благодаря внедрению новой системы и современных методов только за последний год число занимающихся массовыми видами спорта достигло 10 миллионов.



## НС В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ СТРАНЫ

### От укрепления обороноспособности до соцзащиты

**С учетом складывающейся в мире обстановки перед Вооруженными Силами страны поставлены задачи по укреплению обороноспособности, совершенствованию материально-технической базы национальной армии, патриотическому воспитанию молодежи. Особое место в оборонной политике государства занимает социальная защита военнослужащих и членов их семей, ветеранов сферы.**



Фото: пресс-служба Минобороны.

В минувшем году внимание уделялось духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию военнослужащих и представителей молодежи. Проведено около 33 тысяч духовно-просветительских и культурных мероприятий с участием деятелей науки и искусства. В соответствии с поручением главы государства на основе «джизакского опы-

та» в регионах республики прошли военно-учебные сборы «Школа мужества» с участием более 5,5 тысячи молодых людей из числа неорганизованной молодежи и состоящих на профилактическом учете. Между курсантами и слушателями военных образовательных учреждений проведено 2 военно-спортивные и 9 командных игр.



НС СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

# Источник любви, уважения и поддержки

**Международный день семьи, который ежегодно отмечается 15 мая, был провозглашен резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН в 1993 году. Он призван обратить внимание мировой общественности на проблемы основной ячейки общества, где начинается жизнь человека, происходит формирование его как личности и гражданина.**

Семья была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и преемственности поколений. Это источник любви, уважения, поддержки и солидарности. Благополучие и стойкость семьи — мерило развития и прогресса страны, благосостояния общества. Нарастающие глобальные проблемы — дефицит ресурсов,

экономические кризисы, вынужденная миграция, вооруженные конфликты и другие вызовы современности в первую очередь ударяют по семьям, ограничивают их фундаментальные права. Поэтому в 2025 году ООН посвятила Международный день семьи включению политики, ориентированной на семью, в национальные программы развития.

В Узбекистане крепкая и сплоченная семья испокон веков считается высшим благом. Всесторонняя поддержка этой ячейки общества, сохранения исконных семейных традиций и ценностей — важнейший приоритет государственной политики, цель многочисленных национальных программ.

«Народное слово».



Фото Ю. Буряева.

# Забота — в приоритете у государства

**Семья — важнейший социальный институт, который играет центральную роль в воспитании молодого поколения и передаче жизненного опыта.**

В соответствии с постановлением Президента «Об утверждении Концепции укрепления института семьи в Республике Узбекистан» было одобрено предложение центра «Оила», благотворительного обществен-

ного фонда «Махалла», Союза молодежи Узбекистана и общественности о ежегодном проведении празднования Международного дня семьи (15 мая).

Согласно Конституции страны, семья представляет собой основную ячейку общества и обладает правом на защиту со стороны государства и общества.

Для укрепления этого института в стране реализуются госпрограммы и активно

работают общественные организации. Особое значение в этом процессе имеет махалля, которая способствует развитию культуры семейных отношений.

Осуществляется работа по воспитанию молодежи в духе национальных ценностей, по подготовке к будущей семейной жизни. Особое внимание уделяется формированию здоровой и устойчивой социально-духовной среды.

Принято более 200 нормативно-правовых актов, направленных на поддержку семьи и женщин. Эти законодательные инициативы играют важную роль в укреплении семейных устоев и построении здорового общества.

Депутаты, представляющие фракцию Народно-демократической партии, ведут активную работу, тщательно рассматривая и анализируя каждый законопроект с по-

зиции соцзащиты, обеспечения равных прав и возможностей. Вносят предложения по совершенствованию системы государственной поддержки, особенно в интересах социально уязвимых семей. Деятельность в этом направлении будет продолжена.

**Ирина ТОКАРЕВА,**  
депутат  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

## Предупреждать, а не устранять

Государство меняет подход к сейсмическим рискам

**Узбекистан расположен в сейсмоактивной зоне, поэтому тема защиты населения от землетрясений остается актуальной.**

Разрушительное землетрясение 1966 года в Ташкенте стало трагическим напоминанием о том, насколько серьезными могут быть последствия подобных природных катастроф. Усиление сейсмозащиты — вопрос национальной безопасности, защиты жизни граждан и устойчивости социальной инфраструктуры.

Проведенное на днях совещание под руководством Президента, на котором были представлены предложения по усилению мер сейсмической безопасности, подтверждает стратегическую значимость этого вопроса.

Если учесть, что с 2017 года в республике возведено свыше 11 тысяч многоквартирных домов, то это требует особого внимания к качеству строительства и соответствию сейсмическим требованиям.

Развитие сейсмологии как одно из ключевых направлений в строительной отрасли приобретает приоритетный характер. Без научно обоснованных прогнозов, современных методов оценки сейсмических рисков и инженерных решений невозможно обеспечить реальную устойчивость объектов к подземным толчкам.

Необходимо активное международное сотрудничество в данной сфере. Зарубежные научные центры обладают передовыми технологиями, значительным практическим опытом в условиях повышенной сейсмической опасности и инновационными решениями, которые могут быть адаптированы к условиям нашей страны. Привлечение международных экспертов, обмен практиками, проведение инструментально-технических обследований зданий, внедрение цифровых решений в проектировании и мониторинге сейсмостойкости повысят надежность жилого фонда, послужат толчком к трансформации всей строительной отрасли в сторону научности, инновационности и устойчивости.

В условиях глобального изменения климата и растущей урбанизации Узбекистану особенно важно быть готовым к любым вызовам природного характера. Создание эффективной системы сейсмической безопасности, основанной на научных исследованиях, международных стандартах и технологических новшествах, должно стать неотъемлемой частью государственной политики. Это инвестиции в долгосрочную безопасность граждан, защиту экономического потенциала страны и обеспечение устойчивого развития всей республики.

**Ольга ЛИТВИНОВА,**  
депутат Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.

# Спорт в каждую школу и махаллю

**1** До конца текущего года на территории общеобразовательных школ планируется построить 378 спортивных площадок, приспособленных для людей с инвалидностью, к 2030 году их количество должно достичь 5 тысяч.

В ходе «правительственного часа» депутатам также представлена информация о мерах, принимаемых для перехода к компактной и эффективной системе управления.

Как отметил А. Икрамов, с этой целью были оптимизированы районные спортивные отделы, на спортивные школы возложены задачи по развитию массового и профессионального спорта, по реализации государственной спортивной политики. Их работа направлена на популяризацию физической культуры и поэтапное увеличение числа людей, занимающихся спортом.

В 32 тысячах спортивных групп при 254 спортивных школах под руководством 12 700 тренеров спортом занимаются 460 тысяч человек. Для повышения эффектив-

но-образовательных учреждений, причем 600 площадок расположены в отдаленных сельских районах.

Министерство проводит работу по цифровизации спортивной сферы. При ведомстве запущен «Центр цифровизации и сертификации», налажена работа единой электронной платформы «ERP-Sport», объединяющей информационные системы по 24 направлениям.

В спортивно-образовательных учреждениях внедрена система «Face ID», позволяющая оперативно выявлять случаи фиктивного формирования спортивных групп и контролировать фактическое участие учащихся в тренировках. Благодаря этой системе за последний год средний уровень посещаемости занятий вырос с 9 до 87 процентов.

Члены фракций политических партий Законодательной палаты обратились к министру с вопроса-



лодежи к спорту и повышения ее интереса к сфере.

А. Икрамов отметил, что в 400 школах построены спортивные площадки, где занимаются более 10 видами спорта, подчеркнул, что наилучших результатов можно добиться, только стимулируя юношей и девушек и повышая их интерес к спорту.

Член фракции Народно-демократической партии Узбекистана Дилбар Мамажонова поинтересовалась, как ведомство организует практические спортивные мероприятия для населения среднего и старшего возраста и насколько жители осведомлены о них.

А. Икрамов остановился на планах министерства в этом направлении. Рассказал, что совместно с махаллями проводится работа по широкому вовлечению населения в спорт.

Член фракции Экологической партии Узбекистана Ноиба Иноятова подняла вопрос о том, насколько справедлива и прозрачна процедура назначения и освобождения от должности руководителей территориальных управлений министерства, директоров спортивных школ, руководителей на местах, какая сформирована система расстановки кадров и повышения их квалификации.

Министр спорта предоставил подробную информацию о проводимой работе в данном направлении. Член фракции УзЛиДеП Сайдулло Азимов спросил, какие конкретные меры принимаются министерством для устранения коррупционных рисков.

Как отметил министр, наиболее эффективным способом борьбы с коррупцией является цифровизация, в качестве решения данного вопроса также можно рассматривать увеличение ежемесячных зарплат и стимулирование сотрудников.

В ходе «правительственного часа» депутаты внесли ряд предложений, направленных на развитие сферы, договорились обеспечить эффективный парламентский контроль за вопросом повестки дня.

«Народное слово».



ности работы в этом направлении в государственных спортивных подразделениях планируется ввести должность тренера-селекционера по массовому спорту.

Депутаты обратились с вопросом по развитию спортивной инфраструктуры в махаллях и расширению возможности для занятий спортом молодежи.

За последние четыре года было построено 101 крупное спортивное сооружение и проведена реконструкция 67 объектов. За последние три года возведено 1 369 спортивных площадок, включая 474 универсальные, 647 площадок для стритбола и воркаута, 248 специализированных воркаут-площадок. Также в махаллях была обустроена 671 спортивная площадка, 645 — на территории школ, 53 — в спортив-

ми, интересующими избирателей. В частности, член фракции УзЛиДеП Туйчи Ёкубов выразил заинтересованность в проводимой министерством работе по дальнейшему увеличению доли частного сектора в сфере физической культуры и спорта, развитию государственно-частного партнерства, разрабатывается ли в этом направлении краткосрочная и долгосрочная стратегия.

Министр сказал, что частный сектор может получить дальнейшее развитие путем создания таких механизмов, как равные возможности, мотивация и стимулы в этой области.

Член фракции СДП «Адолат» Зиёбек Юнусов поинтересовался, какие новые механизмы разработаны для дальнейшего привлечения мо-

НС ДИАЛОГ

## Акцент на профилактике и безопасности

**Рабочая группа во главе с председателем Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции А. Эшмуратовым побывала в Сергелийском, Яккасарайском, Мирабадском, Чиланзарском и Юнусабдском районах столицы.**

Внимание уделено мерам по предупреждению преступности и правонарушений, стабилизации криминогенной обстановки.

Ответственные ведомства получили указания по реализации проектов «Социальная профилактика», «Образцовая безопасная дорожка» и «Образцовая безопасная улица». Отмечена важность работы с махаллями, относящимися к «красной» категории.

Говорили об оснащении махаллей системой видеонаблюдения, оперативном решении социальных вопросов граждан, находящихся на пробационном учете или имеющих судимость.

«Народное слово».

НС МНЕНИЕ

## Кадровый резерв нового поколения

**Ознакомление главы государства с инициативами по целенаправленной подготовке перспективных кадров стало важным стратегическим посланием. Оно свидетельствует о том, что государство целенаправленно строит устойчивую комплексную систему развития человеческого капитала.**

Внимание, уделяемое поддержке одаренной молодежи и специалистов, обучающихся за рубежом при содействии фонда «Эл-юрт умиди», — свидетельство стратегической и продуманной государственной политики. Фонд превратился в важнейший интеллектуальный мост, связывающий национальную систему образования с ведущими мировыми образовательными и научными центрами.

Эта работа уже приносит весомые результаты: более 1 400 высококвалифицированных специалистов, окончивших престижные зарубежные университеты, успешно реализуют себя в приоритетных сферах — от государственного управ-

## Акцент

Инициатива по реорганизации фонда и созданию на его базе единого кластера по подготовке кадров при Президенте Республики Узбекистан — это качественный переход к новой модели управления талантами. Структура призвана стать координационным центром, который обеспечит стратегическое планирование кадрового потенциала по всей стране.

ления и экономики до науки, информационных технологий и здравоохранения. Они внедряют инновационные подходы, передают современное знание и формируют культуру профессиональной ответственности. Их деятельность — наглядное подтверждение того, что инвестиции в человеческий капитал приносят значимые и долгосрочные плоды.

Инициатива по реорганизации фонда и созданию на его базе единого кластера по подготовке кадров при Президенте Республики Узбекистан — это качественный переход к новой модели управления талантами. Структура призвана стать координационным центром, который обеспечит стратегическое планирование кадрового потенциала по всей стране.

Принцип доступности и справедливости занимает особое место в системе поддержки образования. Предоставление стипендий без вступительных экзаменов для тех, кто на основе гранта поступил в ведущие университеты мира, — стимул для тысяч юношей и девушек стремиться к высоким достижениям. Государство готово поддержать каждого, кто учится, трудится и применяет полученные знания на благо своей страны.

Внимание также уделяется выпускникам президентских школ, развитию института наставничества и внедрению современных образовательных программ. Эти меры направлены на формирование прогрессивной и интеллектуально насыщенной образовательной среды, которая готовит новое поколение лидеров — самостоятельных, компетентных и ориентированных на высокие моральные принципы.

Создание Совета родителей и расширение функций дипломатических представительств в сфере сопровождения студентов — проявление комплексного подхода к поддержке. Учитываются академические, социальные, психологические, бытовые аспекты обучения за рубежом. Внимание к каждому этапу — от отбора кандидатов до их возвращения и интеграции в систему госуправления — делает эту модель по-настоящему устойчивой.

Фонд будет активно взаимодействовать с министерствами, ведомствами и стратегическими предприятиями, что позволит выстраивать подготовку специалистов строго в соответствии с реальными потребностями экономики и государственной службы.

Указ Президента «О дополнительных мерах по поддержке обучения за рубежом одаренных специалистов, развитию их профессиональных навыков и стимулированию» стал важной правовой основой для внедрения новых подходов в сфере. В документе определены ключевые приоритеты — от анализа потребности в квалифицированных кадрах до создания условий для их эффективной реализации после возвращения на родину.

С 1 сентября начнется внедрение обновленной системы отбора, стажировки и подготовки кандидатов. Акцент будет сделан на формировании списка кандидатов из числа сотрудников министерств, ведомств и стратегически значимых предприятий. Зарубежные организации, где специалисты будут проходить стажировку, сроки и условия обучения будут определяться в партнерстве с учетом интересов государства и участников программы.

Также предусмотрены меры по соцзащите и карьерной поддержке выпускников.

**Елена КОМПЛЬЩИК,**  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

# От укрепления обороноспособности до соцзащиты

**1** В Академии Вооруженных Сил состоялись мероприятия по повышению физической подготовки и идеологического иммунитета военных кадров, подготовке офицеров, способных применять информационные и другие современные технологии, принимать оперативные решения. Параллельно осуществлялись задачи по развитию навыков планирования и управления боем, цифровизации системы Вооруженных Сил, обеспечению информационной безопасности, повышению идеологического иммунитета военнослужащих, военно-патриотическому воспитанию молодежи со школьной скамьи.

Исходя из оперативно-стратегического деления регионов в академии разработаны оперативно-тактические задачи, адаптированные к реальным условиям. В целях расширения кругозора курсантов и слушателей проведена конференция «Основы безопасности». Запущены факультативные курсы «Угрозы и национальные интересы», «Искусственный интеллект и его применение в военной сфере».

В процессе глобализации и гибридных войн с целью глубокого изучения информационных технологий, дронов и способов борьбы с ними в лабораториях кибербезопасности и программирования, созданных

совместно с зарубежными партнерами, организованы специальные учебные курсы.

За истекший период в центре внимания находилась социальная защита военнослужащих, членов их семей и ветеранов сферы. В частности, 839 детей защитников Родины поступили в высшие образовательные учреждения на льготной основе, 850 жен военнослужащих и 315 военных пенсионеров обеспечены постоянной работой.

Особое внимание в Вооруженных Силах страны уделяется здоровью военнослужащих. В Центральном военном клиническом госпитале Министерства обороны оказывают высококвалифицированные медицинские услуги лично составу, членам семей военнослужащих, ветеранам сферы.

Госпиталь — многопрофильное медицинское учреждение республики с современными методами диагностики и лечения. В прошлом году в его стенах проведено около 4 тысяч хирургических операций, 46 процентов из которых — высокотехнологичные. Для скорейшего возвращения в

строй военнослужащих, получивших травмы или заболевания, открыт реабилитационный центр.

Улучшение социально-бытовых условий военнослужащих, обеспечение их достойной заработной платой, социальными гарантиями — одно из приоритетных направлений в оборонной политике государства. Ежегодно ведется строительство современных жилых комплексов для военнослужащих и членов их семей, создается необходимая инфраструктура для повышения духовной и физической подготовки, профессионализма военнослужащих. Эти меры способствуют повышению престижа военной

службы, привлечению в ряды национальной армии квалифицированных кадров, укреплению обороноспособности страны.

Проявлением заботы о защитниках Родины стало принятое постановление главы государства «О внесении изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан, направленные на усиление социальной защиты военнослужащих».

**Отабек ЮЛДАШЕВ,**  
советник министра обороны по вопросам информационной политики, пресс-секретарь, полковник.



## Слово военнослужащим

**Хусан БУЛТАКОВ, младший сержант:**

— Принятое постановление главы государства придало сил. Благодаря проводимым реформам и всесторонней социальной защите Вооруженные Силы превратились в профессиональную армию. В ответ на заботу государства о защитниках Родины мобилизуем весь свой резерв, чтобы оправдать высокое доверие народа и Президента по обеспечению мира и спокойствия.

**Раъно БУЛТАКОВА, супруга военнослужащего:**

— С каждым годом ширится внимание и забота о семьях военнослужащих. С большим воодушевлением восприняла постановление Президента. Такие социальные гарантии и меры поддержки, предоставляемые государством, будут способствовать укреплению боевого духа военнослужащих и укреплению обороноспособности страны. Будучи супругой военнослужащего, испытала тяготы переезда с одного места службы на другое, когда жили на съемных квартирах. Благодаря предоставленным возможностям укрепится семейный бюджет, решать вопрос с жильем станет легче.

# Переосмысленная концепция городской среды

Что делается в Ташкенте для удобства жителей — глазами нашего корреспондента



**По инициативе Ташкентского городского хокимията представители СМИ продемонстрировали результаты модернизации социальной инфраструктуры махаллей Бектемирского, Яшнабадского и Яккасарайского районов столицы. Журналисты увидели конкретные изменения на местах и узнали о работе по повышению качества жизни горожан.**

Флагманом преобразований в Бектемирском районе стала раскинувшаяся на 50 гектарах махалля «Рохат». Здесь построили современный государственный детский сад на 450 мест и новое здание схода граждан. В 110 подъездах многоквартирных домов установлены камеры с системой face-ID, благоустроены спортивные зоны, заасфальтированы дороги, обновлены системы водо-, электро- и газоснабжения. Работает 11 новых объектов торговли и сферы услуг. Создана безбарьерная среда для маломобильных граждан. Лицей, центр «Баркамол авлод» и музыкальная школа объединены в образовательную связь.

По словам директора школы № 293 Нигоры Таджибаевой, за последние четыре года при поддержке хокимията Ташкента и на средства махаллинского бюджета обновлен фасад здания, построены футбольное и волейбольное поля.

— В школе работают 110 педагогов. Учебное заведение оснащено современным обо-

рудованием и интерактивными технологиями: действует четыре компьютерных класса, в каждом кабинете — электронные доски. В школе обучаются 2 300 ребят. Большое внимание уделяем профессиональному образованию. Ученики старших классов осваивают практические навыки: девочки — шитье на современных швейных машинах, мальчики — основы сантехнического дела.



Масштабное благоустройство охватило и дворовые территории махалли «Джурабек» в Яшнабадском районе, которая стала моделью комфортной городской среды. Здесь уложено почти 25 тысяч квадратных метров асфальта, установлены бордюры и лотки, вымощены тротуары, разбиты зеленые зоны. Отремонтированы фасады и крыши жилых домов, заменены трубы отопления, внедрены автоматизированные системы полива. Созданы пространства для отдыха, во дворах появились современные объекты досуга и спорта — пять детских и четыре воркаут-площадки с современным покрытием, мини-футбольное поле, пять беседок.

— Раньше улицы были безлюдными, теперь жизнь кипит. Приходят соседи и жители других кварталов. В нашей махалле чисто, светло и по-домашнему уютно, — поделился местный пекарь.

— Укрепили фундаменты домов, отремонтировали крыши, благоустроили дорожки, озеленили территорию. Живу здесь

10 лет, все изменилось к лучшему, — отметила жительница махалли Эльмира Абдулина.

В махалле «Дилбулак» в центре Яккасарайского района — 84 гектара благоустроенной территории с объектами социальной инфраструктуры. В рамках концепции «Безопасная махалля» установлено 360 камер видеонаблюдения, подключенных к кабинету инспектора профилактики, что обеспечивает круглосуточный мониторинг. Построено здание администрации, приведены в порядок дороги, обустроена набережная канала, где создана зона отдыха. Введена в эксплуатацию площадка для мини-футбола, отремонтированы здания детского сада и семейной поликлиники, оборудовано восемь игровых зон. В махалле активно развивается сфера услуг: работают около 300 объектов торговли и производства, действуют пять гостиниц, рестораны и гостевой дом, спортивные площадки на 380 человек. У жителей столицы пользуется популярностью продукция мастерской детско-



го текстиля «ImDi baby». Здесь выпускают одежду и белье для новорожденных, текстильные изделия для детских кроваток, колясок и другие аксессуары.

— Начинали с одной ученицы, а теперь работают около 25 женщин, в том числе с ограниченными возможностями. Открыли учебный центр, обучаем швейному делу. Выпускаем продукцию для детей и экспортируем ее в страны СНГ, США, Корею. Махалля помогла мне развить бизнес и поддержать других, — рассказала основательница бренда «ImDi baby» Гулрух Абдужабборовна.

Расположенная в махалле дошкольная образовательная организация № 358 после капитального ремонта стала инклюзивной. По словам директора Дильфруз Мансуровой, здесь воспитывается более 500 детей, в том числе с ограниченными возможностями. С ними занимаются логопед, психолог, инструктор и педагоги. Обучение ведется на узбекском и русском языках, преподают английский. Работают спортивные кружки. В рамках проекта «Открытый бюджет» детскому саду выделено 1,5 миллиарда сумов на благоустройство территории.

В Ташкенте насчитывается 585 махаллей. Их модернизация — это переосмысление самой концепции городской среды. Традиционные кварталы благоустраиваются, в них развивается малый бизнес, появляются оживленные общественные пространства, где сочетаются история, инновации и забота о людях.

**Екатерина ШКРЕТ,**  
«Народное слово».

## НС АРХЕОЛОГИЯ

# Какие тайны хранит цитадель?

**В Самарканде впервые за много лет начались археологические раскопки на месте, где в Средние века дислоцировался столичный дворцовый комплекс Амира Темура.**

По мнению ученых-историков, многовековая история Самарканда до конца не изучена, в ней еще достаточно белых пятен. На состоявшейся в начале года в областном хокимияте встрече руководителя региона Адиза Бобоева с историками, археологами, музейными работниками подчеркнуто, что настало время провести новые исследования. С этой целью был сформирован научный общественный совет, который разработал дорожную карту изысканий по истории древнего города.

Интерес у специалистов вызывает территория современной площади Куксарой в областном центре, где в Средние века располагалась цитадель Амира Темура.



## Акцент

В ходе археологических исследований в восточной части цитадели установлено, что в результате проведенных здесь за последние сто лет работ по строительству и благоустройству рельеф местности сильно изменился. Например, выявлено, что снесено или выровнено около 2—2,5 метра верхнего культурного слоя.

— Комплексные раскопки начались на площади Куксарой. Первоначально планируем уточнить историческую топографию цитадели Амира Темура, которая занимала площадь 34 гектара, изучить сохранившиеся фрагменты дворцов Куксарой и Бустонсарой, мавзолея шейха Нуриддина Басира, — говорит директор Самаркандского института археологии Муминхон Саидов. — В ходе археологических исследований в восточной части цитадели установлено, что в результате проведенных здесь за последние сто лет работ по строительству и благоустройству рельеф местности сильно изменился. Например, выявлено, что снесено или выровнено около 2—2,5 метра верхнего культурного слоя.



Из исторических источников известно, что столица империи Сахибкирана — Самарканд становится самым привилегированным городом Мовароуннахра. В его западной части были построены крепость, дворцы Куксарой и Бустонсарой, оружейные мастерские, арсенал, монетный двор, другие сооружения. В черте цитадели находился мавзолей святого Нуриддина Басира. По своей архитектурно-художественной композиции он не уступал усыпальнице Гур-Эмир.

Во время междоусобиц и смуты в начале XVIII века в Самарканде почти не оставалось городского населения. По всей видимости, именно тогда были разрушены знаменитые дворцы.

В соответствии с генеральным планом развития Самарканда 1980 года на этой территории был построен административный центр. В результате строительства практически все фрагменты цитадели исчезли. Теперь перед учеными поставлена задача собрать максимально объективную и полную информацию о центре управления могущественным государством.

В рамках намеченных мероприятий продолжатся раскопки в четырех точках древнего городища Афросиаб. Проводятся изыскания по биоархеологии, археоботанике и археозоологии с использованием междисциплинарных методов исследования. Также начато всестороннее изучение расположенной в древнем городе дахмы (усыпальницы) Шейбанидов — следующей династии, правившей после Темуридов.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».

НА ТЕАТРАЛЬНЫХ ПОДМОСТКАХ

# По долгу памяти



**Н**а сцене Ферганского областного русского драматического театра прошел спектакль «Помним и гордимся» в исполнении учащихся НОУ «Новое поколение», танцевальной группы «Protectors» и певицы Гульнары Какуниной.

Гостей песнями военных лет торжественно встречал ВИА «Гвардия». В фойе зрителям были представлены работы учеников арт-студии «Amilsum» — победителей международного конкурса «Мы помним, мы гордимся».

Над постановкой работали режиссер-постановщик Адлия Абдышаева, художник-постановщик Юлдуз Туйчиева, хореограф Валижон Касымов и другие. В полном аллегорий и символов спектакле им удалось раскрыть роль узбекского народа во Второй мировой войне.

Мощно прозвучали произведения «С любимыми не расставайтесь» А. Кочеткова, «Баллада о молчании» Р. Рождественского, стихотворения Зульфийи, отрывок из повести Чингиза Айтматова «Материнское поле». Преемственность, миссия поддержки мира современным поколением была воплощена Георгием Аюпджановым и Кухинура Хасановой.

Программу мероприятия продолжил праздничный концерт с участием фольклорного ансамбля «Сударушки», народного ансамбля «Вдохновение», певицы Равиля Тугушева, ансамбля Ферганского областного Корейского культурного центра и воспитанников православного храма Сергия Радонежского.

Джазон НОДИРОВА,  
«Народное слово».

ЭКСПОЗИЦИИ

## О тебе, обо мне, о нас

**У**знать в персонаже себя предлагает художник Рустам Базаров. Его выставка «Жизнь, как она есть» развернута в Международном караван-сарая культуры Икю Хираямы.

Рустам Базаров родился в 1968 году в Кашкадарье. Выпускник отделения монументальной живописи Ташкентского театрально-художественного института имени А. Островского (ныне Государственный институт искусств и культуры Узбекистана). Более десяти лет преподает в Республиканской специализированной школе-интернате искусств при Академии художеств Узбекистана. Участник республиканских и международных выставок, биеннале и конкурсов. Картины художника хранятся в частных музейных коллекциях.

В представленной экспозиции около 80 работ, выполненных в любимом бытовом жанре, а также в жанре портрета, пейзажа и натюрморта. Герои его полотен — обычные горожане в разных жизненных ситуациях. Персонажи настолько узнаваемы, что мы словно видим в них своих соседей, знакомых или даже себя.

В работах Рустама Базарова есть место и веселью, и грусти: без пафоса и с добрым юмором перед зрителем жизнь предстает такой, какая она есть.

Как отмечают искусствоведы, творчество Рустама Базарова уникально, лишено каких-либо заимствований и вторичности. Он обладает невероятно острым взглядом на мир. Художник мастерски преобразует узнаваемые черты повседневности в выразительные художественные образы современников. Он запечатлевает динамичную, постоянно меняющуюся городскую среду, которая формируется под влиянием сложного переплетения прошлого и настоящего, традиций и культуры.

Ирина МИРНАЯ,  
«Народное слово».

# В линиях живет стойкость

**В** Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка графических работ, приуроченная к Дню памяти и почестей. Кураторы экспозиции емко отразили ее посыл в афише события: «Это не просто выставка, это тихая исповедь прошлого, линии, в которых живет стойкость, образы, через которые говорит время».

Арт-проект «Память» организован при поддержке Дирекции художественных выставок Академии художеств и представляет собой визуальное размышление о силе исторической памяти — важном культурном и духовном ресурсе. Графические произведения современных и уже покинувших наш мир художников сохраняют дыхание эпохи, они — мост между прошлым и настоящим, подвигом и признательностью. Выставка посвящена мужеству и самоотверженности предков и утверждению идеи мира, согласия и терпимости в обществе.

На ней представлено 45 графических работ таких признанных мастеров, как Кутлуг Башаров, Леким Ибрагимов, Медат



Кагаров, Нуриддин Каланов, Геннадий Жирнов, Георгий Чиганов, и других.

Графика — жанр, тонко передающий внутреннее состояние, становится идеальным языком для разговора о войне, утратах и человеческой стойкости. Через минимализм форм, насыщенность линий и нюансов света рождаются проникновенные художественные откровения, — отмечалось на открытии выставки.

На вернисаже в качестве почетного гостя выступил посол Республики Беларусь в Узбекистане Александр Огородников.

бытий в глубокие эмоциональные образы. Им невозможно не сопереживать.

Так, на линогравюре Медата Кагарова «На страже неба» мы видим отважного летчика, который перед боем задумался о родном селе, мирно спящем под снежным покрывалом. Перед его мысленным взором проплывают образы матери, супруги и сестер, ждущих его дома. Графический коллаж наполнен ностальгией, тихой грустью, но в глазах героя видна решимость: он идет на правое дело и не позволит врагу взять верх. На других работах автора запечатлены труженики тыла, последние минуты перед взятием Рейхстага в Берлине, первые дни после объявления победы, наполненные небывалой радостью и щемящей болью утраты.

Это лишь один из примеров того, как художники подошли к осмыслению военных лет. У каждого автора свой стиль, своя графика памяти. Прикоснуться к ней может каждый, посетив выставку до 8 июня.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

# Славный мастер гончарных дел

**В** Ташкентском доме фотографии проходит персональная выставка выдающегося мастера традиционной керамики Вахобжона Буваева — одного из последних хранителей и продолжателей знаменитой Гурумсаройской школы. Организованная Академией художеств Узбекистана и ассоциацией «Хунарманд», она называется «Продолжая традиции...».

В экспозиции представлено около 300 авторских произведений декоративно-прикладного искусства, включающих традиционные предметы быта: ляганы, чаши, кувшины,

вазы, подсвечники, а также свистульки в виде животных и мифологических существ. Работы демонстрируют богатство Гурумсаройской (Наманганской) керамической школы, к которой В. Буваев относится как прямой ученик великого мастера Максудали Турובה.

Художник не только сохраняет каноны школы, отмечает искусствоведы. Он активно развивает композиционные решения: традиционные орнаменты «ларзана», «обдаста», «чорбарг», «магиз» получают новое художественное звучание. Особое место в экспозиции занимают изделия с крупными цветочными

мотивами, символизирующими природу и небесную чистоту Ферганской долины.

В творческой копилке мастера — участие в престижных международных фестивалях и форумах, персональные выставки в стране и за рубежом, признание в национальных конкурсах ремесленников, где его вклад в развитие традиционного прикладного искусства был неоднократно отмечен профессиональным сообществом.

Ирина ЯКУПОВА,  
«Народное слово».

ФЕСТИВАЛИ

# Когда люди летают как птицы

**В** Самаркандской области прошел первый международный фестиваль парапланеризма.

Мероприятие было организовано в махалле «Андак», расположенной в Ургутском районе. Фестиваль собрал представителей из более пятнадцати стран, включая Великобританию, Францию, Объединенные Арабские Эмираты, Россию, Беларусь, Таджикистан, Казахстан и Украину.

Парапланеризм считается развлекательным, соревновательным и приключенческим видом спорта с полетами на легких, свободно летающих, запускаемых с разбега планерах без жесткой основной конструкции. Несмотря на отсутствие двигателя, полеты на параплане могут длиться много часов и преодолевать сотни километров. Умелым использованием источников подъемной силы пилот может набирать высоту в несколько тысяч метров.

— Развитие парапланеризма и других экстремальных видов

спорта станет мощным стимулом для дальнейшего развития туристической региона и значительно расширит спектр предлагаемых услуг, — говорит исполняющий обязанности хокима Самаркандской области Адиз Бобоев. — Первый фестиваль вдохновил организаторов на новые инфраструктурные проекты. Например, поступили предложения по строительству здесь канатной дороги и других объектов сервиса. На основе инициатив будет разработана соответствующая дорожная карта.

В показательных выступлениях приняли участие около ста пилотов, среди которых был и 70-летний парапланерист из Таджикистана Евгений Лоренс. Среди увлеченных этим видом спорта немало девушек.

В рамках мероприятия были представлены этнографичес-



кие, концертные и гастрономические программы. Фестиваль парапланеризма в Ургутском районе планируется сделать традиционным.

Роман МАРСОВ,  
«Народное слово».

# Цветочная феерия на 30 гектарах

**В** Намангане полным ходом идет подготовка к проведению 64-го Международного фестиваля цветов.

В нынешнем году праздник состоится в парке культуры и отдыха имени Бабура в центральной части города и новых парках «Янги Узбекистон», «Афсоналар водийси». Цветочные композиции займут общую площадь в 30 гектаров, что в два раза больше, чем в предыдущем году.

— Публике будет представлено более 70 видов цветов из Нидерландов, Германии, Италии и выведенных в Намангане, — рассказывает руководитель цветочного центра Обидхон Кодиров. — Гости фестиваля увидят редкие для нашего края гортензии, эустому, герберу, голландскую герань и другие. Семена этих цветов и саженцы были приобретены два года назад. За этот период они успешно прошли адап-

тацию к нашему жаркому климату.

В эти дни с раннего утра идет их посадка в парках, скверах, аллеях вдоль тротуаров. Всего будет высажено более 100 миллионов цветов, из них 60 миллионов — в трех вышеназванных парках.

Как отметил хоким Наманганской области Шавкат Абдуразаков, гостям города цветов предложат туристские маршруты в предгорья Палского, Касансайского и Янгиураганского районов.

В рамках фестиваля пройдут концерты с участием мировых и отечественных звезд эстрады, конкурсы и спортивные турниры, грандиозное шоу «Fashion Week 2025», научно-практические конференции и семинары, выставки ремесленников, вечера юмора, шоу дронов и другие мероприятия.

Ойбек ОРТИКОВ,  
«Народное слово».

ТУРНИРЫ

# Золото и бронза чемпионата

Очередной день чемпионата мира по тхэквондо WT в ОАЭ среди кадетов оказался успешным для нашей команды. Узбекские атлеты завоевали золотую и бронзовую медали.



В весовой категории до 65 кг Никита Бибииков одолел всех своих соперников и стал обладателем золотой медали. В финале он оказался сильнее иранца Амира Агхохаммади. В категории до 41 кг среди девушек Райхона Асанбоева дошла до полуфинала и стала бронзовым призером.

В копилке сборной Узбекистана уже есть 2 золотые и 1 бронзовая медали.

# Стали призерами



В Цзяншане (Китай) продолжается чемпионат Азии по тяжелой атлетике, на котором сборная Узбекистана завоевала очередные медали. В весовой категории до 81 кг наши соотечественницы Ригина Адашбаева и Мадина Файзуллаева стали призерами.

Ригина Адашбаева завоевала бронзовую медаль в рывке с результатом 104 кг и еще одну бронзу по сумме двух упражнений — 224 кг.

Мадина Файзуллаева заняла место в тройке сильнейших, подняв 121 кг в толчке.

# С отставанием от лидеров



В Бухаресте (Румыния) продолжается престижный шахматный турнир «Superbet Chess Classic Romania 2025». После шести туров лидируют М. Вашье-Лаграв, Ф. Каруана, Р. Прагнананда, А. Фирюзджа, набравшие по 3,5 очка. Нодирбек Абдусатторов уступает лидерам одно очко.

Эльдор САТТОРОВ,  
«Народное слово».

РЕКЛАМА

**Республиканская специализированная школа-интернат искусств Академии художеств Узбекистана**

объявляет набор талантливых детей в художественный и музыкальный отделы на 2025/2026 учебный год в 1-й класс с узбекским и русским языками обучения, родившихся в 2018 году, и в 5-й класс с узбекским языком обучения на конкурсной основе.

Заявления и требуемые документы принимаются со 2 по 30 июня 2025 года по адресу: г. Ташкент, Утепинский район, квартал 22, дом 1а. Вступительные экзамены начинаются с 1 июля 2025 года.

Телефоны: +99871-274-92-21, +99871-274-96-45.

Халқ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 741. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.  
Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.  
Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор Ю. ЛОГВИНА  
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ  
Итог по УзА: 22.30 Подписано в 00.30

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан